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成本与管理会计答案

上篇第三章  生产费用在各对象之间的分配和归集
五、计算题：

3．（1）领用原材料的实际成本=8×(1+2%)×12000 = 97 920

（2）甲、乙、丙三产品的定额消耗量之和=(400×5+500×30+600×75) = 80 000

	 （3）分配率=
	97 920
	=1.224

	
	80 000
	


（4）甲产品应分配的原材料=（400×50）×1.224 = 24 480　　

乙产品应分配的原材料= (500×30) ×1.224 = 18 360
丙产品应分配的原材料= (600×75) ×1.224 = 55 080
8. (1) 制造费用年度计划分配率=年度制造费用计划定额÷年度各种产品计划产量的工时定额

                            =262 500÷44 000

                            =6

(2) 1月份甲产品实际产量的定额工时=390×4=1 560

1月份乙产品实际产量的定额工时=360×5=1 800

(3) 1月份甲产品应分配的制造费用=该月该种产品的实际产量的定额工时数×年度计划分配率

                                 =1 560×6

                                 =9 360

(4)1月份乙产品应分配的制造费用=1 800×6
                                 =10 800
(5) 制造费用期末余额=24 000-(9 360+10 800)，其为借方余额，表示超过计划的预计的预付费用，属于待摊费用，为资产。
上篇第四章 生产费用在完工产品与在产品之间的分配与归集
五、2

	（1）第一道工序投料程度=
	40
	×100%=40%

	
	40+60
	


	    第二道工序投料程度=
	40+60
	×100%=100%

	
	40+60
	


	（2）第一道工序完工程度=
	20×50%
	×100%=20%

	
	20+30
	


	    第二道工序完工程度=
	20+30×50%
	×100%=70%

	
	20+30
	


（3）分配原材料费用的在产品约当产量=20×40%+50×100% = 58
  分配其它费用的在产品约当产量=20×20%+50×70% = 39
（4）原材料费用分配率=24 575/（58+60）=208.26

其它费用分配率=(3 255+2 220)/(39+60)=55.3

（5）完工产品成本=完工产品原材料费用+完工产品其它费用

=208.26×60+55.3×60

=15 813.6

在产品成本=208.26×58+55.3×39

=14 235.8
	5、原材料费用分配率=
	158 000+66 000
	=933.33

	
	150+90
	


在产品成本=90×933.33=84 000
完工产品原材料成本=150×933.33=140 000

完工产品生产工人工资及福利费=6 550

完工产品制造费用=8 560

完工产品总成本=140 000+6 550+8 560=155 110

上篇第五章  制造成本法
五、1（1）

	产品成本明细账

	产品批号:9414
	
	
	投产日期:5月

	产品名称：甲
	批量:10台
	完工6台
	
	完工日期:5月

	月
	日
	摘要
	原材料
	工资及福利费
	制造费用
	合计

	5
	31
	本月生产费用
	3 360
	2 350
	2 800
	8 510

	5
	31
	完工产品成本
	2 016
	  1 762.5
	2 100
	 5 878.5

	5
	31
	月末在产品成本
	1 344
	    587.5
	  700
	 2 631.5

	完工产品原材料成本=
	3 360
	×6=2 016

	
	6+4
	


	工资及福利费=
	2350
	×6=1 762.5

	
	6+4×50%　　　　　　
	


	制造费用=
	2800
	×6=2 100

	
	6+4×50%　　　　　　
	


完工产品成本=2 016+1 762.5+2 100=5 878.5
	    在产品原材料成本=
	3 360
	×4=1 344

	
	6+4
	


	    工资及福利费=
	2 350
	×2=587.5

	
	6+4×50%　　　　　　
	


	    制造费用=
	2 800
	×2=700

	
	6+4×50%　　　　　　
	


在产品成本=1 344+587.5+700=2 631.5

（2）

	产品成本明细账

	产品批号:9415
	
	
	投产日期:5月

	产品名称：乙
	批量:10台
	完工2台
	
	完工日期:5月

	月
	日
	摘要
	原材料
	工资及福利费
	制造费用
	合计

	5
	31
	本月生产费用
	4 600
	3 050
	1 980
	9 630

	5
	31
	单台计划成本
	  460
	  350
	  240
	1 050

	5
	31
	完工产品成本
	  920
	  700
	  480
	2 100

	5
	31
	月末在产品成本
	3 680
	2 350
	1 500
	7 530


下篇第二章 成本性态分析
3、（1）从7月高点的成本组成分析中可得：

单位变动成本=53 000/7 900=6.7

1月制造费用中的变动成本总额=6.7×2 700=18 090

1月制造费用中的固定成本总额=48 000

1月制造费用中的混合成本总额=76 000-18 090-48 000=9 910

（2）混合成本公式y=a+bx中

	b=
	28 600-9 910
	=3.59

	
	 7 900-2 700
	


a=28 600-3.59×7 900=239
混合成本公式为y=239+3.59x

(3)当业务量为9 000机器小时时

变动成本总额=6.7×9 000=60 300

固定成本总额=48 000

混合成本总额=239+3.59×9 000=32 549

制造费用额=60 300+48 000+32 549=140 849

下篇第三章 变动成本法
五、2（1）变动成本法下完工A产品的总成本=直接材料+直接人工+变动制造费用

                                         =240 000+58 000+36 000
                                         =334 000（元）

          变动成本法下完工A产品的单位成本=334 000÷1 000=334（元/件）

（2）全部成本法下完工A产品的总成本=直接材料+直接人工+变动制造费用+固定制造费用

                                    =240 000+58 000+36 000+48 000

                                    =382 000（元）

全部成本法下完工A产品的单位成本=382 000÷1 000=382（元/件）

（3）变动成本法下期末A产品成本=334×（1 000-600）=133 600

全部成本法下期末A产品成本=382×（1 000-600）=152 800

（4）变动成本法下税前利润=销售收入总额-变动制造成本-变动销售费用-变动管理费用-固定制造费用-固定销售费用-固定管理费用-财务费用
=600×1 000-600×334-3 500-4 900-48 000-9 600-25 700-5 800
=302 100
（5）全部成本法下税前利润=销售收入总额-销售成本总额-销售费用-管理费用-财务费用

=600×1 000-600×382-（3 500+9 600）-（4 900+25 700）-5 800

=321 300

下篇第四章  本量利分析法
五、1.（1）边际贡献总额=销售总额-变动成本总额

　　　　　　　　　　　 = 2400×56-24 540-9 880-7 450-6 600
                       = 85 930

	（2）单位边际贡献=
	85930
	=35.8

	
	2400
	


	（3）边际贡献率=
	35.8
	=63.9%

	
	56
	


（4）变动成本率=1－边际贡献率=1-63.9%=36.1%
（5）税前净利=边际贡献总额－固定成本

=85 930-(4 560+2 480)

=78 890

3.(1)计算三种产品的加权平均边际贡献率

A产品的边际贡献率=(24-17) ÷24=29.2%
B产品的边际贡献率=(35-23) ÷35=34.3%

C产品的边际贡献率=(50-38) ÷50=24%

加权平均边际贡献率=Σ(各种产品的边际贡献率×各种产品的销售比重)

=29.2%×15%+34.3%×40%+24%×45%

=28.9%

（2）综合盈亏临界点销售额=68 450/28.9%=236 851

（3）A产品盈亏临界点销售额=236 851×15%=35 528

B产品盈亏临界点销售额=236 851×40%=94 740

C产品盈亏临界点销售额=236 851×45%=106 583

4.（1）单位边际贡献=24-16=8(元)
（2）预计销售利润=单位边际贡献×安全边际销售量

	=8×(5 460-
	24 130
	)=19 544

	
	8
	


(3)目标销售量=(固定成本+目标利润)/单位边际贡献

	=
	24 130+19 544

	
	24×(1-20%)-16


=13 649

下篇第五章   预测分析

五.计算题

1.预计利润=（260-200）×4 000-150 000=240 000-150 000=90 000
下篇第六章  经营决策

五.计算题
1.(1)设成本平衡点为X，则外购方案的成本=27X，自制方案的预期成本=98 000+16X

令27X=98 000+16X

得X=8 909（件）

（2）如果企业每年需要配件2 480件，2 480<8 909成本平衡点，则外购更有利。

如果企业每年需要配件15 200件，15 200>8 909成本平衡点，则自制更有利。

2.(1)进一步加工与立即出售的差量收入=2 468×58-24 68×42=39 488

进一步加工与立即出售的差量成本=24 200-0=24 200
进一步加工与立即出售的差量利润=39 488-24 200=15 288

因此,进一步将A加工成B出售比直接出售可以多获利15 288元,加工后出售对企业更有利。

4．A产品与B产品的差量收入=166×42-140×27=3 192
   A产品与B产品的差量成本=166×33-140×20=2 678
   A产品与B产品的差量利润=3 192-2 678=514
因此,生产A产品比生产B产品可以多获利514元,应生产A产品。

